



欢迎关注
“盐城晚报”微信公众号

薪火相传的文艺基因

□严纪

1942年,正值抗日战争最艰难的时期,老区何玲等同志在蒋园乡蒋湖庄一带做民运工作,经常组织热血青年开展歌咏、演讲、戏剧等文艺宣传,启发民智,提高群众抗战觉悟,逐步创建了盐城最早的抗战剧团——蒋园剧团,剧团由沈丰祥、沈丰海兄弟担任正副团长,发展了辅长裕、柏长庆、杨翠兰、杨庆丰等一批文艺骨干力量。

蒋园剧团撤散后,辅忠明继续发挥宣传骨干作用,成立毛泽东思想业余文艺宣传队,白天抓革命促生产,利用阴雨天气和晚上坚持排练,宣传党的政策、民俗风情、中华传统美德等。由辅忠明老人导演的《庆丰收》、辅忠全大队长编排的《打草鞋》、马贤斌编排参演的三人花鼓《夸夸新农村》、杨秀英带队演出的《夸杨河》等体现乡风风貌的精彩节目,深受老百姓欢迎,多次参加县汇演比赛并获奖。

此后,老艺人辅忠明在生前把蒋园剧团保存下来的锣鼓钹等乐器移交给部队退役(曾在部队当过文艺兵)的文化人辅忠成。

辅忠成的父亲辅长裕、堂兄辅民忠曾是蒋园剧团老艺人,他在耳濡目染下,对文学艺术产生浓厚兴趣,是蒋河村文化传播的先行者、有名的“文化中心户”。2013年组建成立广场舞队,2014年成立腰鼓队,2021年成立舞龙队,2022年成立小军鼓团队,起初从几个人发展到60多人,极大丰富了当地群众的精神生活,激活了乡村文艺的一池春水,代表作品《党的十八大指航程》,多次获得市、区授予的荣誉称号。

80多年前,老艺人孙安全仅靠一幅龙的图画,就在白粗布上用彩笔绘画点缀成一条九彩龙龙衣,采用竹子精心编制成圆圈,竹竿做成龙头、龙身、龙尾,缝制上龙衣,诞生了蒋湖的第一条舞龙。

蒋湖龙队是盐城西乡组建较早的一支舞龙队伍,由仓金生、五才奎、吴广楼、仓金山等人领头,他们舞龙技艺精湛,尤其擅长《八仙过海》《圆潭卧龙》《龙盘柱尾起伏》《步步登高》等传统花式,闻名乡里乡外。每逢喜庆节日,舞龙队就会走街串巷进行舞龙表演,还经常受邀到盐城县城参加舞龙比赛,并多次获奖。

后来,由于舞龙队员年岁渐老,青年人外出打工,后备力量难以充实,一度停滞不前。为继续传承发展蒋湖舞龙传统,辅忠成、李长兰、王义干等人在相隔20余年后,牵头重建一支舞龙队伍,“龙凤舞”再现特色风采。

辅忠正,练就一手正草隶篆书法(八分体字)、草体及绘画,运笔如神。乡村宣传栏、墙报美术字到处可见他的作品。每逢新春佳节,方圆几里的人们都会前来请他写春联,在西乡一条很有名气。

辅忠正长女辅金玲,自幼受父亲

熏陶,酷爱书法,工作之余系统学习正、草、隶、篆等书体,临习著名的四大楷书,书法技艺精湛,曾参加世界银行举办的个人书法展和世界书画展。她的作品被江苏省档案馆、世界银行以及多个国家收藏。

辅忠正堂侄辅金康、辅金忠,也深受叔父启发影响,书法技艺精湛,擅长多种书体,经常参加市、区、镇各级书法交流活动。辅金忠练有多种多样的字体,经常走进校园现场展示,深受师生们欣赏。近年来,每逢新春佳节,辅金忠积极参加学富镇举办的义写春联活动,笔墨流畅,深受群众喜爱。蒋河村部服务大厅设有辅金忠的书法服务台,前来观赏的群众都赞不绝口。

建湖县政协

提升政协委员履职能力建湖县政协

本报讯(张广春)近日,建湖县政协围绕“以学铸魂夯基础 提质强能促履职”主题举办政协委员履职能力建培训班。

本次培训班采用专家授课、专题辅导与现场教学相结合的方式进行,重点围绕学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,提升政协履职能力水平,DeepSeek与科技发展趋势、智能制造产业融合发展、文化文史传承与保护等内容组织授课,着力帮助委员进一步增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力。

培训期间,委员们深入交流学习体会,一致认为此次培训内容充实、针对性强、收获颇丰,纷纷表示要将所学知识与实际工作紧密结合,持续提升自身综合素质和履职能力,更好助推全县经济社会高质量发展。

阜宁县安委办

组织开展安全生产检查

本报讯(曹海浪)近日,阜宁县安委办聚焦“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题要求,牵头组织县商务局、县民政局、县消防救援大队等部门和单位,针对危化品、养老服务机构、商超等重点领域开展安全生产联合检查。

通过检查,发现各类安全问题隐患113条,涵盖安全设施损坏、安全管理不到位、人员安全培训不足等方面。针对检查中发现的问题,检查组当场下达整改通知书,明确整改要求和期限,责令相关单位立即整改,对不能当场整改的,要求制订详细整改计划,确保隐患及时整改到位,实现隐患排查治理闭环管理。

下一步,阜宁县安委办还将结合“安全生产月”活动,进一步加大安全生产宣传教育和隐患排查整治力度,营造全社会关注安全、参与安全的良好氛围,为全县经济社会高质量发展创造稳定的安全生产环境。

盐都区应急管理局

规范涉企行政检查

本报讯(汪志勇)为贯彻司法部《行政检查文书基本格式文本(试行)》和市应急管理局《关于印发规范涉企行政检查工作方案的通知》等文件精神,近日,盐都区应急管理局闻令而动,迅速部署落实,全力推动涉企行政检查工作迈向规范化、精准化新台阶。

深化理论武装,拧紧思想“总开关”。盐都区应急管理局高度重视,第一时间召集一线执法人员传达上级要求和通知精神,要求全局所有执法人员深刻认识上级关于涉企检查最新要求的重要意义,将各项规定严格落实到每一次执法行动中。尤其注重将涉企行政检查“五个严禁”“八个不得”精神精准传达到每个企业负责人。

试点制作模板,规范文书“硬支撑”。此次司法部文件共规定2类7种行政检查文书,除去在原安全生产执法系统中可制作的5种文书外,还有《行政检查通知书》和《回避申请决定书》两种文书需要线下制作并送达,盐都区应急管理局综合行政执法大队作为区先行试点单位,紧密结合执法工作实际,精心制作两类文书模板。

聚焦小微企业,织密检查“服务网”。盐都区应急管理局要求工作人员至少提前7个工作日召集下月执法计划中涉及的所有企业负责人,开展执法检查动员部署,重点阐释安全生产工作的重要性和执法检查的必要性,引导企业负责人切实提高思想认识。这种“提前告知、充分沟通、规范送达”的方式,既体现了执法的刚度,又展现了执法的温度。



6月12日下午,盐城经济技术开发区中韩(盐城)法律服务产业园联合盐城市市场监督管理局、盐城市知识产权研究会举办“新能源汽车产业商业秘密保护指南”专题研讨会。此次活动汇聚了众多企业代表与法律专家,共同探讨商业秘密保护的有效路径。会上,与会企业代表围绕商业秘密保护的现状、挑战及应对策略展开深入交流。

记者 陈琳 韩天阳 摄

省生态环境厅

来盐开展新污染物治理“点对点”答疑帮扶

本报讯(胡新宇)为深入推进新污染物治理工作,进一步夯实治理工作基础,近日,省生态环境厅固体废物与化学品处副处长葛勇带队赴我市江苏滨海经济开发区沿海工业园、大丰港石化新材料产业园开展新污染物治理答疑帮扶,现场邀请园区、相关企业负责人进行座谈交流。

会上,省环科院有关专家从新污染物治理工作背景、主要任务、试点申报、项目谋划、管控体系建设以及今年印发的《关于加

强重点行业涉新污染物建设项目建设环境影响评价工作的意见》等方面进行宣讲,园区管委会汇报化工园区新污染物治理工作进展,相关企业提出工作中存在的问题与困惑,省生态环境厅固体废物与化学品处和有关专家分别从管理和技术角度逐一解答。大家积极交流,现场气氛热烈。

会议强调,新污染物治理工

作要坚持以重抓

要强化风险防控,督促有关单位严格落实

重点管控新污染物和优先控制

化学品禁止、限制、限排、清洁生

产、隐患排查等环境风险管理措

施;要强化登记管理,严格执行

《新化学物质环境管理登记办法》,督促从事新化学物质研究、

生产、进口和加工使用的企事业

单位主动开展新化学物质环境

风险防控主体责任;要强化筛查

监测,指导化工园区、重点行业

积极探索、先行先试,深入推进

新污染物治理“三重”筛查、加密

监测、风险评估等工作,推动新

污染物治理从“被动应对”向“主

动防控”转变。

首单内贸散粮成功入库

海港区物流仓储区。据悉,近期小麦入库量日均达800吨,库存量已超10000吨,小麦库存转运预计到10月底结束,每批次小麦库存将达20000吨,陆续从盐城港滨海港区码头定点“出海”,船运至广州、福建、浙江等地,销售到企业客户手中。

盐城港滨海港区仓储物流园共有12座专用粮食浅圆仓,6栋平房仓,所有收储仓一次性能够容纳50万吨粮食。盐城港滨海港区还为专用粮食浅圆仓安装了先进的MEC系统,借助大数据分析对比,24小时实时无盲点监

控,对粮情变化趋势进行智能预测、预警,并借助“千里眼”360度旋转,做到所有粮仓能“看得清、管得实、验得准”。

接下来,盐城港滨海港区将加快优化仓储布局,升级设施设备,成立专班,制订预案,把夏粮收储工作作为当前港口物流仓储的重要抓手,全力保障夏粮收储量持续攀升。

今日黄海新区

市科技局

推动农业科技成果转化

本报讯(薛文星)为深入贯彻乡村振兴战略,增强富民产业竞争能力,推动农业科技成果转化,6月11日,由江苏省生产力促进中心、长三角农业科技成果转化交易中心联合盐城市科技局和阜宁县科技局联合主办的2025年度江苏省(盐城)科技特派员乡村振兴专项培训活动在阜宁县成功举办。

活动现场,镇江市农科院研究员以“甜瓜错峰上市全覆盖拟生态栽培技术”为专题,讲解高温环境下品种选育与栽培管理要点;南京农业大学专家带来“不结球白菜新品种及夏季绿色高效栽培新技术”,分享智能温室调控、水肥一体化等实用技术;江苏省农科院研究员解析“水稻单产绿色高效提升技术”,从

品种选择到绿色防控技术进行系统教学;江苏省淡水水产研究所专家针对“河蟹养殖主要风险因子管控策略”,分析养殖过程中病害防治与环境调控关键技术。

在技术需求对接环节,盐城华曜农业科技有限公司、江苏苏启智能科技有限公司、江苏九如食品有限公司等6家企业提出技术需求并与专家交流,初步达成合作意向。

此次活动吸引了来自全省各县(市、区)科技局相关负责人、高校院所专家、科技特派员、农业科技园区代表、农业企业和合作社负责人等100多人参加培训,对加快高校院所农业成果转化、推动农业新质生产力发展产生显著成效。

大丰区人民检察院

织密医保基金安全防线

本报讯(朱敏)近日来,大丰区人民检察院以“检察建议+联动治理+源头防控”组合拳扎实开展医保领域打击惩治欺诈骗保专项整治工作,多维联动“亮剑”欺诈骗保,切实维护医保基金安全。

检察机关靶向施治,驱动监督向系统治理跃升。针对近年来涉医保案件犯罪分子常虚构病因、违规结算医保基金的情况,该院剖析多部门协同环节存在责任告知不严等机制性漏洞,及时精准制发检察建议,提出12条具体整改意见,推动建立健全全联防联控机制,实现从个案监督到系统治理。

联动治理凝聚合力,构建医保安全防护屏障。该院搭建沟通平

盐南高新区应急管理局

安全宣传进社区

本报讯(孙彦林)日前,盐南高新区应急管理局“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”主题要求,走进新河街道新怡社区,社区涉及餐饮、三合一、群租房等相关负责人和居民参加培训和演练。

活动中,消防教官向大家讲解责任人法律知识,并结合典型火灾案例,运用图文并茂的演示文稿以及相关视频资料,对火灾成因、蔓延规律及严重危害后果进行全面而深入的剖析。教官还进行现场

急救技能演示,围绕心肺复苏等关键急救技能展开细致讲解,指导居民和单位熟练掌握基础自救互救本领,提升居民在火灾事故中的自我保护能力。

在消防器材实操教学环节,教官详细讲解灭火器的分类、适用范围及操作要点,同时进行规范的现场示范操作。在模拟起火点区域,居民和单位积极踊跃参与实操演练,严格按照教官指导的步骤,沉着冷静地对准火源根部进行喷射,成功完成灭火演练任务。



6月13日,由禾精密电子科技(江苏)有限公司现代化厂区生产车间一角,几位工人正在忙碌着。近年来,该公司突破技术壁垒,实现配件可以根据市场需求和产品特点,进行定制化设计和生产,极大提高了产品的竞争力。

记者 刘谦 摄